

### 天热不及“读书热”

# 暑期我市图书馆、书店“热度值”飙升

记者 林长凯 蔡自祥 实习生 何志远

暑假期间,我市图书馆、书店及城市书房等开启“书香假期”模式,迎来读者高峰期。凉爽舒适的环境和琳琅满目的图书,成了众多市民尤其是学生“充电蓄能”、避暑纳凉的好去处。

## 日均6000多人次 市图书馆一座难求

暑假以来,市图书馆迎来学生“读书热潮”,每天一大早门口就会出现排队的情景。

日前,记者来到市图书馆看到,8时15分,距离市图书馆开门还有15分钟,但门口的队伍已排出30多米长,多为拿着书本的学生。有的学生不愿意浪费时间,甚至原地做起了习题。我7时54分就来了,在图书馆里环境比家里更安静,更适合学习。排在队首的市民何心怡告诉记者,暑假开始后,她一有空就会来图书馆,今天过来排队比开馆时间提早了30多分钟。

8时30分,市图书馆准时开门,队伍开始向前移动。大家依次经过安检后进馆,不到10分钟时间,馆内600多个自习座位就差不多坐满了,尤其是三楼的大自习室,更是一座难求。暑假期间,每天到馆读者达到6000多人次,可见瑞安市民学习热情非常高。市图书馆馆长王晓东介绍,近年来,来馆人数每年都有增加,目前前年到馆人数已经达到150多万人次。

为解决到馆人员排队和馆内座位不足的问题,市图书馆还特地将四楼的一个书库调整为自习室,增加了60个自习座位,并于8月1日上线了预约座位小程序,供市民提前预约。这个预约小程序太好了,可以不用起那么早来排队了。学生陈惠欣开心地说。



一方面节约了读者的时间,另一方面也提高了图书馆座位的利用率。这也是图书馆近两年来在服务上的又一大提升。王晓东说。

## 日均1200人次 瑞安书城读者“充电忙”

7月28日下午,记者在瑞安书城里看到,来这里“充电”的人络绎不绝,有些孩子捧着一本自己喜欢的书,坐在一边静静地阅读,有的则拿出自带的暑假作业,在一旁安静地做作业。瑞安书城经理林玲丽介绍,暑假以来,入店人数激增,日均入店读者近1200人次,周末甚至达到1400人次,比去年增长了10%左右。

记者在采访中了解到,很多孩子在书店刚开门时就来了,一待就是大半天,甚至一天。我妈妈在附近的安阳大厦上班,她让我来这里看书自学,她下班了来接我去

吃饭。一位准六年级的小学生说,他很喜欢在书店里学习,环境很安静,学习氛围也很浓厚。

家住安康路的小王下半年就要上五年级了,他一个星期有3次来书城做作业、看书。这里很凉爽,很适合看书写作业,我在这里看完老师要求看的课外书,还写了读后感。

暑假以来,瑞安书城根据少年儿童的兴趣爱好,精心策划了暑假系列活动,已经连续推出了十多期“少年店长”社会实践活动,每一期活动吸引20多人报名,邀请瑞安知名教师、作家做客“新华大讲堂”,举办阅读讲座活动等,为读者提供更加丰富的学习平台。8月份,瑞安书城还将开展“护苗在行动”打击非法出版、儿童剧游大中华巡游记主题阅读活动等。



## 云江暖心亭 善举暖人心 谢谢你们,烧茶人!

本报讯(记者 杨微微 郑智建 通讯员 贾盛开)8月2日,市慈善总会和市无党派人士联谊会走访慰问了17家云江暖心亭、爱心茶亭,为烧茶人送去关怀,道一声感谢。

夏日酷暑,一杯解暑又解渴的爱心伏茶离不开烧茶人。他们起早摸黑,凌晨2时许,就起床忙活,煮水烧茶,为早晨第一波赶工或者晨练的市民送上热乎的防暑茶。晚上七八时,他们清洗、消毒杯子,为第二天的伏茶供应做准备。他们的善举暖人心,成为夏日里一道亮丽的慈善风景线。

慰问首站,一行人来到已有80多年历史的九里茶亭。该茶亭位于交叉路口,门口摆放着五六桶伏茶供来往行人自行取用。你们辛苦啦!市慈善

总会会长白一帆向茶亭负责人送上关怀,并希望他们把茶亭越办越好。

随后,一行人走访慰问了安乡茶亭、三圣门茶亭、隆山茶亭与马道崇德茶亭的烧茶人。位于隆山半山腰上的隆山茶亭,不仅供应伏茶,还给市民提供了一个纳凉处,让上山锻炼的市民在此歇脚的同时,能够喝上一杯伏茶消暑。

此次活动共走访了17家云江暖心亭,为每家爱心茶亭送上1500元慰问金、夏日清凉用品和义工服,还送出1500个不锈钢茶杯。云江暖心亭是市慈善总会和市无党派人士联谊会一起打造的慈善品牌,夏日酷暑,志愿者们每天起早贪黑,我们来送关怀,也是表达了对志愿者的敬意。市无党派人士联谊会会长陈连敏说。



## 守护夏夜 烟火气 我市公安出动警力700余人次保平安

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)8月1日晚,瑞安公安开展夏夜治安巡查宣防“铸盾”行动第三次集中统一行动,以严密圈层防线震慑犯罪,以严格交通管理维护出行平安,以夜间立体巡防筑牢街面防线,以重点区域巡查消除安全隐患,持续营造强大的严管、严防、严控氛围,再掀夏季治安打击整治行动新热潮。

据了解,本期行动,瑞安公安共出动警力727人次,发动群防群治力量317人次,设置治安检查点56个,检查人员2328人、车辆1079辆,集中清查重点场所400个,巡查重点部位66个,抓获违法犯罪嫌疑人156人、逃犯4人,查处醉驾、酒驾12起,发放宣传资料2325份,受教育群众2835人。

针对夏季社会治安规律和夏夜违法犯罪特点,瑞安公安安全警动员、屯警街面,对夜市、烧烤摊、网红打卡点等夜

间人员密集场所加大巡查频次和力度,最大限度把警力摆上街面,紧盯出租屋、旅馆、KTV、棋牌室等重点行业场所和治安复杂区域,严厉打击黄赌毒等各类违法犯罪行为,最大限度消除各类安全隐患。

根据夜间人流量及车辆通行情况,瑞安交警科学设置执勤点位,重点整治夜间飙车炸街、非机动车违法、饮酒驾驶等交通违法行为,全力营造良好的道路交通环境。采取设卡盘查与流动巡逻相结合的方式,强化夜间过往人车物安全检查,及时查控可疑人员及管制器具等违禁物品,全面形成严管严查高压态势。

此外,瑞安公安还组织民辅警深入社区、公园和商场,以群众喜闻乐见的形式集中开展防范电信网络诈骗、防毒品、防溺水等安全宣传和警示教育,提高群众自我保护意识和守法自觉。



### 绽放青春活力

## 瑞籍学子为大运会贡献志愿力量



检查篮球气压



清理球场保护垫

本报讯(记者 林翔翔)连日来,成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称大运会)火热进行中。精彩的赛事背后,有一群默默奉献的志愿者,他们以专业的志愿服务精神,为大运会的成功举办保驾护航。瑞籍学子黄迈特就是其中一名。

今年20岁的黄迈特,是四川师范大学大一学生。此次,他作为川师篮球馆中心

训练场区助理,为来这里参加大运会篮球项目的世界各地运动员提供训练志愿服务。

据了解,川师篮球馆作为大运会比赛的训练场馆,建筑面积6800平方米,承担大运会篮球项目参赛队的训练服务,共有A、B两片篮球训练场地,可同时满足两支不同国家(地区)篮球队训练使用。

我的日常工作是和其他志愿者一起

检查、维护场馆设施设备,接待、引导运动员进入训练场区,并随时提供各种应急服务等。黄迈特说,虽然有些服务比较常规,但大家都经过专业培训、层层选拔,有信心、有能力完成各项志愿服务。他们要用自己的实际行动向世界展现中国当代大学生的青春风采,向世界传递奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神。

“讲文明 树新风”公益广告

# 加强未成年人思想道德建设

# 促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部  
瑞安融媒体新闻中心  
瑞安精神文明建设指导中心